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ПОВТОРЕНИЕ ТЕОРИИ - «НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ!»
1. Какие физические величины характеризуют электрический ток? 
2. В каких единицах измеряется сила тока в цепи?  
3. Как называется прибор для измерения силы тока? Как  включают амперметр в цепь?    
4. Как можно определить напряжение через работу тока и электрический заряд?   
5. В каких единицах измеряется электрическое напряжение?  
6. Как называют прибор для измерения напряжения? Как включают вольтметр для измерения напряжения на участке цепи?           
7. Как формулируется закон Ома?  Как записывается формула закона Ома? 

8. В каких единицах измеряется  электрическое сопротивление проводника?  В чем причина сопротивления?   
9. От каких параметров зависит сопротивление проводника? По какой формуле можно рассчитывать сопротивление проводников?    
10. Что называется удельным сопротивлением проводника?   В каких единицах измеряется удельное сопротивление проводника?  
11. Закономерности последовательного соединения проводников   
12. Закономерности параллельного соединения проводников  
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	Последовательное соединение
	Параллельное соединение

	I=I1=I2
	U=U1=U2

	U=U1+U2
	I=I1+I2

	R=R1+R2
	1/R=1/R1+1/R2;
[image: image6.jpg]





СПЕШИМ РЕШАТЬ ЗАДАЧИ

Задачи для любителей литературы. 

По роману И.Ильфа и Е. Петрова « Двенадцать стульев». 
…Транспарант был привязан к поручням. Он высился над пассажирской палубой, как экран. В полчаса электротехник подвесил к спине транспаранта провода и приладил внутри его три лампочки. Оставалось повернуть выключатель. 
Вопрос:   

Определите силу тока в этих лампочках, если напряжение в цепи 200 В, а сопротивление каждой лампочки 200 Ом. 
Ответ. О.33 А
Задачи для любителей биологии. 

Электрическое сопротивление человеческого тела определяется в основном сопротивлением поверхностного рогового слоя кожи (эпидермиса). Тонкая, нежная и особенно покрытая потом или увлажненная кожа, а также кожа с поврежденным наружным слоем эпидермисом хорошо проводит ток. Сухая, огрубевшая кожа является весьма плохим проводником. 

Задача. При напряжении 220 В электрическое сопротивление тела человека от ладони одной руки к ладони другой равно 1,6 кОм. 
Вопрос:  Определите, с учетом приведенных данных, силу тока между ладонями через тело человека?

Ответ. О.1375 А

Задачи для любителей биологии. 

В отношении техники безопасности к переменному и постоянному току предъявляют одинаковые требования. Так при силе переменного тока, частотой 50 Гц , 20 – 25 мА затрудняется дыхание, возникает мгновенная судорога мышц.  При силе тока 90 – 100 мА возникает паралич дыхания, при длительном действии (3 с и более) паралич сердца. 
Задача. Если электрическое сопротивление тела человека  1 кОм, при каком напряжении возникает 

- мгновенная судорога мышц, 

- паралич дыхания?

Ответ. 25В,   100В

Задачи для любителей литературы. 

По роману И.Ильфа и Е. Петрова « Двенадцать стульев». 
На Большой Пушкинской Ипполита Матвеевича удивили никогда не виданные им Старгороде рельсы и трамвайные столбы с проводами. Ипполит Матвеевич не читал газет и не знал, что к Первому мая в Старгороде собираются открыть две трамвайные линии.

Вопрос: Определите сопротивление двигателя трамвая, если сила тока двигателя 70А, а напряжение в контактной сети 600В?

Ответ. 8,57 Ом

Вопросы по загадкам

Провели под потолок

Удивительный шнурок,

Привинтили пузырек – 

Загорелся огонек

Вопрос: Определите сопротивление электрической лампочки, если она рассчитана на напряжение 220В и силу тока 0,4А.

Ответ:  Электрическая лампочка - 550 Ом
Задачи для любителей биологии. 

Ткани живых организмов весьма разнородны по составу. Органические вещества, из которых состоят плотные части тканей, представляют собой диэлектрики. Однако жидкости содержат, кроме органических коллоидов, растворы электролитов и поэтому являются относительно хорошими проводниками. Наибольшую электропроводность имеют спинномозговая жидкость, сыворотка крови. Плохими проводниками, которые следует отнести к диэлектрикам, являются роговой слой кожи, сухожилия и особенно костная ткань без надкостницы. 

Задача. Удельная электропроводность спинномозговой жидкости равна 1.8    

а сыворотки крови - 1.4 

Вопрос:  Определите сопротивление этих материалов, если представить, что они находятся в цилиндрическом капилляре длиной 5 см и сечением 0.1 
ДОМАШНЯЯ РАБОТА
8 класс    Самостоятельная  домашняя   работа

Сопротивление проводников. Последовательное и параллельное соединения.

Вариант _1___

1. Определите силу тока в спирали электроплитки при напряжении 220 В, если её сопротивление 44 Ом.
2. Рассчитайте сопротивление стальной проволоки площадью поперечного сечения 0,5 мм2 и длиной 20 см.

3. Три нагревателя подключены параллельно к осветительной сети (220 В). Под каким напряжением находится каждый? Начертите схему, на которой покажите амперметры, которые будут измерять силу тока каждого нагревателя.

4. Определите силу тока, проходящего через реостат, изготовленный из никелиновой проволоки длиной 50 м и площадью поперечного сечения 1 мм2, если напряжение на зажимах реостата 45 В.

5. Рассчитайте схему на рисунке справа (недостающие характеристики всех
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      компонентов цепи: неизвестные токи, напряжения и сопротивления,

      то есть I1, I2, I3, U1, U2, U3, Uоб, Rоб), если R1=30 Ом, R2=40 Ом, R3=60 Ом,

      а общая сила тока (на концах цепи)  0,8 А.
   8 класс     Самостоятельная   домашняя   работа

Сопротивление проводников. Последовательное и параллельное соединения.

Вариант _2___

1. Сопротивление вольтметра 12000 Ом. Какова сила тока, протекающая через него, если он показывает напряжение 120 В. 
2. Найдите сопротивление 200 м медного провода сечением 2 мм2.

3. Общее сопротивление трёх одинаковых последовательно соединённых ламп составляет 36 Ом. Чему равно сопротивление каждой лампы? Начертите схему подсоединения этих ламп к источнику тока. Покажите, как подключить вольтметры, чтобы они измеряли напряжение каждой лампы.

4. Вычислите напряжение на стальном  проводнике длиной 2 м и площадью поперечного сечения 0,2 мм2, в котором сила тока 0,4 А. 

5. Рассчитайте схему на рисунке справа (недостающие характеристики всех

        компонентов цепи: неизвестные токи, напряжения и сопротивления,

        то есть I1, I2, I3, Iоб, U1, U2, U3, Rоб), если R1=1 Ом, R2=2 Ом, R3=3 Ом, а общее
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        напряжение (на концах цепи)  120 В. 
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	Самостоятельная  работа №2 по теме «Электрический ток»

Вариант 1

1  Какой силы ток возникает в реостате сопротивлением 650 Ом, если к нему приложить напряжение 12 В?

2. Вычислите сопротивление нихромового проводника, имеющего длину 5 м и площадь поперечного сечения 0,75 мм2. ((=1,1 Ом(мм2(м)

3.Определите напряжение на концах железного проводника длиной 150 см и площадью поперечного сечения 0,025 мм2,в котором сила  тока равна  250мА? ((=0,1 Ом(мм2(м)

4. Проводник, у которого площадь поперечного сечения 0,5 мм2  и сопротивление 16 Ом надо заменить проводником из того же металла и той же длины, но сопротивлением 80 Ом. Какой площади поперечного сечения проводник необходимо подобрать для этой замены?
	Самостоятельная  работа №2 по теме «Электрический ток»

Вариант 2

1. Определите напряжение на концах проводника сопротивлением 20 Ом , если сила тока  в проводнике равна 0,4 А.

2. Определите сопротивление константановой проволоки длиной 8 м и площадью поперечного сечения 2 мм2.  ((=0,5 Ом(мм2(м)

3. Рассчитайте силу тока проходящего по медному проводу длиной 100 м и площадью поперечного сечения 0,5 мм2 , при напряжении 6,8 В? 

((=0,017 Ом(мм2(м)

4. Сопротивление проволоки, длина 10 м , равно 

180 Ом. Какой длины надо взять проволоку того же поперечного сечения и из того же материала, чтобы получить сопротивление 36 Ом?
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